

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.077

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 31 de Enero de 1934

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

¿Un gran bloque de derechas republicanas?

Ayer en los pasillos del Congreso, sonaron rumores de crisis. Hubo idas y venidas de informadores presurosos y bisbiseos de dictámenes, hasta que el presidente del Consejo desmintió categóricamente los falsos rumores.

El fundamento de ellos, no era otro que la derrota sufrida por el Gobierno en las votaciones de la Comisión de Presidencia y de Justicia. Los dictámenes del Gobierno rechazados por la mayoría de la Comisión, hubieran sido motivo suficiente para una resolución política fulminante, si como muy bien ha dicho el señor Lerroux, este Gobierno no tuviera el carácter de minoritario y no se amparara en la actitud colaboracionista de nutridos grupos de la Cámara.

Además, los dictámenes de la Comisión, no habían llegado a la Cámara y era prematuro hacer conjeturas sobre la suerte que pudieran correr aparte de que en todo momento el Gobierno es el llamado a aclarar las llamadas cuestiones de gabinete.

Es, pues, insensato y fantástico hablar de crisis en estos momentos en que una actuación serena y recta, comienza a captarse la simpatía de la mayoría de los españoles.

Por otra parte una crisis, planteada en los actuales momentos, crearía una situación embarazosa que no cabe esperar del señor Lerroux, cuya firmeza republicana le haría renunciar al planteamiento de la crisis, aun cuando hubiera estado en su ánimo.

Otro rumor circuló posteriormente en la Cámara: el de que la declaración de republicanismo de los agrarios no se hará esperar mucho, convirtiéndose, no ya en un partido que acepta la República en su programa, sino que mejor aún, la incluye en su ideario.

La transformación del partido agrario en un partido republicano de derecha agraria, tendría una trascendencia indubitable, y es entonces cuando sería quizá llegado el momento de plantear la crisis patrones cuando sería quizá llegado el momento de plantear la crisis patrones cuando sería quizá llegado el momento de plantear la crisis patrones.

De confirmarse estos trascendentes rumores, el Gobierno así integrado por ministros radicales y agrarios, tendría una amplia base parlamentaria y dejaría de ser minoritario para convertirse en un Gobierno robustamente cimentado en la Cámara y que podría desarrollarse con gran independencia todo un programa ministerial, sin mediaciones, ni claudicaciones siempre dolorosas.

Pero el rumor llega a más. Se afirma que a la declaración de republicanismo de los agrarios, sucedería inmediatamente la fusión del partido republicano conservador, y las fuerzas mauristas ya identificadas con el exponente común de la República, pasarían a engrosar un gran bloque de derechas, cuya eficiencia en la actuación pública, habría de ser extraordinaria.

Si entrar a dirimir la veracidad de tales rumores, debemos reconocer que entrañan una gran trascendencia, pues por lo menos descubren la posibilidad de conquistar el objetivo común, de articular una gran organización de derechas liberal-conservadoras, que impriman a la República la orientación deseada, sobre normas democráticas y por lo mismo respetuosas, para los ideales que injustamente han sido atropellados y los intereses que se han vulnerado durante la etapa izquierdista de triste recordación.

No sabemos si el rumor de serlo en fecha próxima, para convertirse en una halagüeña realidad. Pero debemos congratularnos, al menos de que hoy pueda hablarse ya, sin provocar la hilaridad de nadie de esta fusión que, en definitiva, simboliza un norte de actuación común para todas las fuerzas conservadoras y agrarias, que deseen una República para todos los españoles.

Manifestaciones del señor Alba

Madrid.—Mañana, agregó el señor Alba, espero que pueda venir el ministro de la Gobernación, que según me ha dicho hoy por teléfono se halla un poco mejor y está dispuesto a hacer un esfuerzo para que pueda explicarse la interpelación sobre los últimos sucesos escolares en su aspecto de orden público y pedagógico, para lo cual asistirá también a la sesión el ministro de Instrucción.

Un periodista preguntó al señor Alba cuándo se pondría a discusión el proyecto de amnistía de los señores Calvo Sotelo y Benjumea, si se presenta mañana a las Cortes por el Gobierno.

—Como el proyecto ha de ir a informe de la Comisión y ésta ha de dictaminar y quedará luego el dictamen durante 24 horas sobre la mesa, creo que vendrá muy apretado el tiempo para que pueda ponerse a discusión esta semana. Yo, por mi parte, daré toda clase de facilidades.

El señor Rubio, socialista: Pues que hable en serio (Risas.)

El señor Maroto continúa su discurso acusando al señor Largo Caballero de haber llenado las Casas del Pueblo de obreros a los que convertía en funcionarios.

El señor Martínez Hervás, socialista, consumió un turno en contra del dictamen.

Protesta de que se diga que la ley que quiere derogarse va en beneficio de un solo sector de obreros. Se extiende en largas consideraciones que tienden principalmente a consumir el tiempo a

tono con el propósito obstruccionista de la minoría.

Le contesta el señor Cazorla, radical, en nombre de la Comisión, defendiendo el dictamen.

El señor Bravo Ferrer, conservador, dice que su minoría defendió esta ley en las Constituyentes, pero ahora, considerando abusiva la aplicación de la misma, les ha hecho variar de opinión.

Pide que paralelamente a la derogación de esta ley, se dicte una disposición que obligue a respetar las bases de trabajo.

El señor Aragay, de la Izquierda, dice que con la derogación de la ley, se quiere solamente perseguir a los trabajadores y falsear los principios democráticos sobre los cuales se asienta la República.

La Comisión le contesta brevemente.

El señor Ruiz Alonso, obrero católico, dice que siempre defenderá a los trabajadores, pero no para sustituir el antiguo caciquismo de los propietarios por un caciquismo socialista.

Censura la aplicación de la ley de Términos municipales.

El señor Mangrañés, federal, cree que se está perdiendo el tiempo en discusiones de poca monta, cuando debía preocuparse la Cámara de tratar problemas económicos de envergadura.

El señor Luna, socialista, se levanta a hablar.

El presidente le advierte que la minoría socialista ha agotado ya todos los turnos reglamentarios en el debate.

El ministro de Trabajo se muestra sorprendido por la irritación que ha producido este proyecto en la minoría socialista. Dice que si la ley de Términos les favorecía tanto, a ellos, se les afirma en la necesidad de derogarla, puesto que la misión del Gobierno no es gobernar para una sola clase o un solo partido, sino para todos. La ley ha sufrido numerosas correcciones; en primer lugar hay que evitar que fueran favorecidos los holgazanes, que solo acuden a inscribirse en los centros de trabajo en las épocas del año en que los salarios eran más altos y las labores más fáciles. También fue preciso preocuparse de los obreros especializados y de otros detalles interesantes de la ley, entre los cuales no es el menor convertir a España en un coto cerrado, semillero de rivalidades pueblerinas.

Pregunta a los socialistas por qué en Madrid, donde tienen tanta influencia, no han establecido la oficina de trabajo.

El señor Martínez Gil, socialista, le contesta diciendo que

La jornada parlamentaria de ayer Continúa el debate sobre la derogación de la Ley de Términos municipales

FALLECIMIENTO DE UN DIPUTADO

Se abre la sesión a las cuatro y media, bajo la presidencia del señor Alba.

En el banco azul, los ministros de Marina y Trabajo.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Entran el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra.

El presidente da cuenta del fallecimiento del diputado de la Ezquerra catalana, señor Sagrerá Coroninas, y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara.

LA DEROGACION DE LA LEY DE TERMINOS MUNICIPALES

Continúa la discusión del dictamen sobre el proyecto de ley derogando la llamada de términos municipales.

El señor Maroto, agrario, consume un turno a favor, expresando la conveniencia de derogar dicha ley, que tantos perjuicios ha producido a la agricultura.

(Entra el ministro de Comunicaciones.)

El señor Sabarrit: Patronos como su señoría, justifican esa ley. ¿Por qué su señoría se niega a dar trabajo a los obreros de la Unión General de Trabajadores?

El señor Maroto: Yo aseguro que todos mis obreros son socialistas; es decir, lo eran, porque ya no lo son. (Rumores en los socialistas.)

El señor Pérez Madrigal: ¿Y la Solana?

El señor Maroto: Eso es. ¿Y la Solana?

El señor Pérez Madrigal: El señor Sabarrit es un transeunte.

El señor Sabarrit: Le advierto al señor Pérez Madrigal que lo que yo digo puedo probarlo, cosa que no podrá hacer su señoría.

El señor Pérez Madrigal: Yo pruebo todo lo que su señoría quiera. Pido la palabra.

El presidente: Ruego a los señores diputados que dejen hablar al orador.

El señor Rubio, socialista: Pues que hable en serio (Risas.)

El señor Maroto continúa su discurso acusando al señor Largo Caballero de haber llenado las Casas del Pueblo de obreros a los que convertía en funcionarios.

El señor Martínez Hervás, socialista, consumió un turno en contra del dictamen.

Protesta de que se diga que la ley que quiere derogarse va en beneficio de un solo sector de obreros. Se extiende en largas consideraciones que tienden principalmente a consumir el tiempo a

tono con el propósito obstruccionista de la minoría.

Le contesta el señor Cazorla, radical, en nombre de la Comisión, defendiendo el dictamen.

El señor Bravo Ferrer, conservador, dice que su minoría defendió esta ley en las Constituyentes, pero ahora, considerando abusiva la aplicación de la misma, les ha hecho variar de opinión.

Pide que paralelamente a la derogación de esta ley, se dicte una disposición que obligue a respetar las bases de trabajo.

El señor Aragay, de la Izquierda, dice que con la derogación de la ley, se quiere solamente perseguir a los trabajadores y falsear los principios democráticos sobre los cuales se asienta la República.

La Comisión le contesta brevemente.

El señor Ruiz Alonso, obrero católico, dice que siempre defenderá a los trabajadores, pero no para sustituir el antiguo caciquismo de los propietarios por un caciquismo socialista.

Censura la aplicación de la ley de Términos municipales.

El señor Mangrañés, federal, cree que se está perdiendo el tiempo en discusiones de poca monta, cuando debía preocuparse la Cámara de tratar problemas económicos de envergadura.

El señor Luna, socialista, se levanta a hablar.

El presidente le advierte que la minoría socialista ha agotado ya todos los turnos reglamentarios en el debate.

El ministro de Trabajo se muestra sorprendido por la irritación que ha producido este proyecto en la minoría socialista. Dice que si la ley de Términos les favorecía tanto, a ellos, se les afirma en la necesidad de derogarla, puesto que la misión del Gobierno no es gobernar para una sola clase o un solo partido, sino para todos. La ley ha sufrido numerosas correcciones; en primer lugar hay que evitar que fueran favorecidos los holgazanes, que solo acuden a inscribirse en los centros de trabajo en las épocas del año en que los salarios eran más altos y las labores más fáciles. También fue preciso preocuparse de los obreros especializados y de otros detalles interesantes de la ley, entre los cuales no es el menor convertir a España en un coto cerrado, semillero de rivalidades pueblerinas.

Pregunta a los socialistas por qué en Madrid, donde tienen tanta influencia, no han establecido la oficina de trabajo.

El señor Martínez Gil, socialista, le contesta diciendo que

hace dos meses tienen presentados y aprobados los Estatutos en el Ayuntamiento. Los correligionarios de su señoría, añade, que tienen mayoría en el Municipio, no han puesto en funcionamiento la oficina de trabajo.

El ministro le contesta que no son esas sus noticias, sino todo lo contrario.

—Yo, añade el ministro, me encuentro en excelente ánimo para hacer justicia, pero no puede pretenderse que el Gobierno se incline a favor de unos o de otros. Precisamente esa es la razón que obliga al Gobierno a traer a la Cámara la derogación de esta ley, sin que pueda decirse que obra por ello mediado por las derechas, sino por propia iniciativa.

Se suspende la discusión, bándose por terminado el debate de la totalidad.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Se pasa a ruegos y preguntas.

El señor Alonso González, socialista, llama la atención del ministro de Obras Públicas sobre el accidente ferroviario ocurrido recientemente en Santander, diciendo que el trozo donde ocurrió el suceso es el de mayor peligro de la línea por el abandono en que se encuentra y causa de que la compañía, para hacer economías, despidió a la cuadrilla de obreros que lo vigilaba.

Pide que se exijan responsabilidades y se obligue a la compañía a restablecer la vigilancia en esta parte de la línea, y se reconfinque también el trazado desde Alar del Rey hasta Santander.

El señor Salazar Alonso, radical, pide al ministro de la Gobernación que se provean las plazas vacantes de depositarios municipales.

El señor Manso, socialista, pide al ministro de Trabajo que se paguen a millares de obreros campesinos de Salamanca los jornales adeudados por numerosos patronos por la recesión de 1931, que no han pagado todavía. Censura la medida del ministro de Trabajo deteniendo los trámites para conseguir dicho pago.

El ministro de Trabajo justifica la suspensión de los embargos a varios patronos agrarios de Salamanca para el pago de esos jornales, porque se hallaba pendiente de resolución un recurso que han interpuesto. Acepta la interpelación que le anuncia.

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

Lerroux niega rotundamente los rumores de crisis

Madrid.—Al llegar ayer tarde al Congreso, el jefe del Gobierno se detuvo a conversar con los periodistas, preguntándoles de dónde habían salido los rumores de crisis, de que hablaron esta mañana en la Presidencia al terminar el Consejo.

—Yo—dijo—me he asombrado al saber que, cuando salíamos del Consejo, ya había quien estaba telegrafando en firme la crisis fulminante del Gobierno.

Se dijo al señor Lerroux que el fundamento de los rumores estaba en la derrota sufrida por el Gobierno en las comisiones parlamentarias, y el señor Lerroux, dijo:

—Pues carecen de toda base. Ya he dicho que somos un Gobierno minoritario, sujeto a estas incidencias, pero, además, no es razonable presentar una crisis con carácter fulminante mientras los dictámenes van de las comisiones a

la Cámara, en la que no sabemos qué pasará al fin.

—Y del proyecto de amnistía que han aprobado ustedes?

—Solamente puedo decirles que está terminado. Espero que esta tarde se redactará y pondrá en limpio, y si es así, irá luego a ver al Presidente de la República, para pedirle su autorización para leerlo en la Cámara.

Como he de obtenerla, puedo asegurar que mañana será leído en las Cortes.

—Parece—le dijo un periodista—que la minoría socialista tiene acordado apelar a todos los procedimientos, con el fin de que el señor Calvo Sotelo no pueda sentarse en la Cámara.

—Tanto les estorba?—preguntó el señor Lerroux.—Pues yo creo que lo mejor es que venga al Parlamento y pueda discutirse con él cuanto quiera!

Instantánea política

Unas opiniones de socialistas

He aquí el panorama que a la hora presente ofrecen los líderes socialistas:

La Agrupación socialista madrileña ha obligado a dimitir a don Trifón Gómez y todo el Comité: don Lucio Martínez Gil y sus compañeros en el de la Federación de Trabajadores de la Tierra, ha dimitido asimismo obligado por las circunstancias. El próximo día 31 se discutirá la oportunidad y el contenido del manifiesto del Sindicato Nacional Ferroviario

Por lo que se advierte con estas dimisiones obligadas los representantes de la tendencia moderada besterista, han sido desplazados de la dirección de los Sindicatos.

Ante este formidable lío, los directores responden: Besteiro dice que no hablará, a no ser que le requiera el Partido, en cuyo caso lo hará muy alto y muy claro.

El señor Lamóneda, antiguo comunista, secretario del Congreso en representación de la minoría socialista y uno de los hombres más dinámicos del Partido, ha dicho: La democracia burguesa tiene que cumplir todavía etapas de las que no podemos prescindir: si ella no las cubre, lo tendrá que hacer el proletariado.

Don Lucio Martínez Gil, el más enterado de los socialistas de las cuestiones agrarias y el que sin disputa es el alma de la Federación de Trabajadores de la Tierra y a cuyo esfuerzo se debe la organización, es partidario de las posiciones de Besteiro y a sus palabras se remite como justificativas de su conducta.

Don Luis Araquistain, exsubsecretario del Trabajo y ex-

Amable de LEON

S. MORO

De la Casa Salud Valdecilla e
Inclina Provincial de Santander
Especialista en enfermedades de
los niños, Medicina general
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.ª izquierda
PALENCIA

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

Quinto aniversario de la señora

Doña María Josefina Martínez de Azcoitia Rodríguez falleció en esta ciudad el día 1 de Febrero de 1929

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado viudo don Higinio Martínez de Azcoitia y Bedoya; madre doña Práxedes Rodríguez (viuda de Azcoitia); padre político don Guillermo Martínez de Azcoitia; hermanos Carlos, Carmen, Agustín y Angelita; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades aquella fecha, les ruegan eleven a Dios sus oraciones por el eterno descanso de la finada, reiterándoles su gratitud ante esta obra de caridad cristiana.

Los señores Sacerdotes que deseen aplicar el Santo Sacrificio de la Misa por el alma de la finada, el Jueves, día 1 de Febrero, en cualquiera de las cinco parroquias, Ermita de Nuestra Señora de la Soledad, Iglesia de San Francisco y Convento de Santa Clara, de esta población recibirán el donativo acostumbrado y el agradecimiento de esta familia.

Varios Excelentísimos Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Sucesos en la capital

"El Bala" en acción.
Alfonso Jimeno Paredes, el individuo de más desagradable celebridad local, ha vuelto a ser actor de un fuerte escándalo, anoche sobre las siete en el "Cinema España".

Por una cuestión sin importancia, escandalizó de tal forma en el interior del referido salón de espectáculos, que se hizo precisa la intervención del acomodador Maximino Pérez y del Guardia de Seguridad Francisco Cortero.

"El Bala", que se encuentra con arrestos para todos, agredió violentamente a su citado guardia, pretendiendo desarmarle.

Tras de no pocos trabajos, el agente de la autoridad auxiliado por el acomodador mencionado, consiguió reducir a la obediencia a Alfonso y conducirlo a la Comisaría de Vigilancia, en cuyos calabozos pasó la noche.

Esta mañana, Alfonso Jimeno ha sido puesto a la disposición del Juzgado de Instrucción, el cual ha decretado su ingreso en la cárcel.

Otro escándalo.

El súbdito portugués, José Diego Rodríguez, de 28 años, sin domicilio fijo, produjo en la madrugada de hoy un fuerte escándalo, pretendiendo entrar a viva fuerza en el Asilo Nocturno para pobres.

Los serenos municipales del distrito, intervinieron en el asunto, procediendo no sin grandes esfuerzos a la detención del expresado individuo.

El detenido ha sido entregado a la disposición del Juzgado municipal.

Tenían hambre...

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado esta mañana el vecino de la localidad Mariano Infante Rodríguez, de 63 años, domiciliado en la finca "Melgar", situada en la falda del monte "El Viejo", de la que es encargado, denunciando que había sido víctima de un pequeño atraco.

Según el denunciante, sobre las ocho y media de la mañana de hoy, se presentaron en la finca de referencia, tres individuos de mal aspecto, quienes en forma violenta y con amenazas, le exigieron la entrega de cuantos

Don Juan.—Yo a los palacios subí, yo a las cabañas bajé, cuanto de fino vestí, cuanto de rico lucí, cuanto de bueno compré en Casa Martín lo hallé.

Comisaría fina.—Abrigos de paño y cuero.—**Guantería MAYOR PRAL.**, 78

comestibles tuviera, porque sentían hambre y deseaban satisfacerla.

Aunque Mariano Infante se resistió, no tuvo otro remedio que acceder a las exigencias de los tres desconocidos, los cuales se llevaron seis panes, una bacalada y buena cantidad de chorizos y tocino fresco.

La denuncia presentada por Mariano Infante ha pasado al Juzgado de Instrucción y tanto la Guardia civil como la Policía, realiza las gestiones oportunas para descubrir a los autores de este hecho.

Casa de Socorro.

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Antolina Alonso, de 40 años, que presentaba una herida contusa en la región superciliar izquierda.

Gabriel Arroyo, de 25 años, que sufrió una contusión, producida en pequeño accidente del trabajo, en la rodilla izquierda.

Letras de luto

Mañana se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña María Josefa Martínez de Azcoitia Rodríguez, cuya muerte produjo profundo sentimiento en nuestra capital, donde era estimadísima por sus ejemplares virtudes.

A su desconsolado viudo, don Higinio Martínez de Azcoitia y Bedoya, madre doña Práxedes Rodríguez, padre político don Guillermo Martínez de Azcoitia, hermanos y demás distinguida y querida familia, renovamos la expresión de nuestro sentimiento al cumplirse fecha tan señalada.

Información del Gobierno

Hablando con el Gobernador.

Recibió esta mañana el Gobernador civil de la provincia en su despacho oficial, la visita de varias comisiones de distintos pueblos, que le hablaron de asuntos relacionados con sus respectivas residencias.

A las doce y media, cumplimentaron al señor Maeso los periodistas locales, a quienes manifestó que estaba ya hecha la propuesta y nombramientos de los señores que han de formar la nueva Comisión Gestora de la Diputación provincial, pero que como aún no había recibido el telegrama oficial del Ministerio de la Gobernación dando la conformidad a la referida propuesta, no creía llegado el momento oportuno de facilitar los nombres a la prensa, lo que haría tan pronto como el aludido telegrama estuviese en su poder.

Terminó el señor Maeso diciéndonos a los informadores, que no tenía noticias de interés que comunicarles y que las comunicaciones enviadas por los jefes de puesto de la Guardia civil, acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Sucesos en los pueblos

Carrión de los Condes

Detenido por amenazas.

Ante la Guardia civil de este puesto, se presentó ayer el vecino de la ciudad, Andrés Mansilla Fernández, denunciando que había sido objeto de graves amenazas por parte de Julián Merino, jornalero, de 41 años, también residente en esta localidad.

El referido individuo, exigió al señor Mansilla la entrega de 4,90 pesetas en tonos violentos, y diciéndole que si no le entregaba dicha cantidad, le mataría con un cuchillo de grandes dimensiones que llevaba en uno de los bolsillos del abrigo.

Como consecuencia de esta denuncia, la benemérita procedió a la detención de Julián Merino, al que en el momento de la detención, le fué ocupado el cuchillo con que amenazó a su convecino.

El detenido ha sido entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

«La Fiesta del Perfume»

La grandiosa exhibición de la Casa Lacoma.—Ya se pueden solicitar los palcos.—Más regalos

Como era de esperar e anuncio de la grandiosa exhibición que la importantísima Casa de Confecciones de Madrid, Lacoma, prepara especialmente para la "Fiesta del Perfume" que la Asociación de la Prensa organiza para el próximo día 10 de febrero—ha sido acogida con extraordinario entusiasmo entre las señoras y señoritas de nuestra buena sociedad, a quien, como ya hemos dicho, va dedicado este magno atractivo.

El efecto causado por el anuncio de la "sorpresa bomba" que hemos venido reservando, ha sido insospechable. El teléfono de nuestra redacción ha funcionado esta mañana para atender a las llamadas que se nos hacían preguntando cuándo podrán reservarse las invitaciones y los palcos.

La comisión organizadora ante las reiteradas peticiones que se le han hecho, y teniendo en cuenta que los palcos se agotarán enseguida—dado el carácter especial que este año tendrá la fiesta y el número limitado de plateas y palcos que hay en nuestro coliseo—ha creído oportuno ponerlos a disposición del público desde esta noche.

Dos, tres, cinco reales te has gastado ya, y tu tos no se calma. Las "PASTILLAS CRESPO" cuestan dos pesetas quince céntimos pero la calma en el acto.

Para evitar enojosos compromisos la comisión reservará los palcos por riguroso orden de petición, basando para ello el nombre del solicitante en cualquiera de las redacciones de los periódicos locales y pasando a recogerlos en la fecha que se anunciará oportunamente a la taquilla del Principal.

Es de suponer, dada la expectación ambiente, que se agoten rápidamente, por lo que nos permitimos recomendar la mayor premura en la solicitud de un palco para evitarse la desagradable sorpresa de quedarse sin él, por haberse agotado.

En cuanto a las invitaciones, también se podrán solicitar inmediatamente. La comisión está terminando el trabajo de sellado de las mismas y, tan pronto como sea posible, se pondrán a la disposición del público.

Para garantizar la selección de la Fiesta, es criterio de la comisión organizadora hacer cumplir estrictamente las condiciones exigidas en años anteriores. Es decir: las invitaciones deberán ser solicitadas en la taquilla del Principal, dando el nombre del interesado, extendiéndose luego la entrada con carácter de

personal e intransferible y anulándose toda invitación de la que se haya hecho un uso inadecuado a la seriedad del festival de que se trata.

Por si fuera poco el atractivo máximo de la grandiosa exhibición que hará la célebre Casa Lacoma, de Madrid,—de la moda retrospectiva y actual, exhibiéndose las últimas creaciones de París y Londres, de la misma forma suntuosa que lo hizo recientemente en el Palacio Real de Madrid—, aún los organizadores de la "Fiesta del Perfume" se preocupan de hallar nuevos alicientes.

Hoy mismo están pendientes de ultimar un contrato que sería el complemento apoteósico de la Fiesta, convirtiéndola así en el más destacado acontecimiento de sociedad de toda la región. Tal vez mañana podamos dar detalles de este nuevo y sensacional aliciente que se prepara.

REGALOS PARA LA

TOMBOLA

Para la grandiosa Tombola que durante la "Fiesta del Perfume" funcionará, continuamos recibiendo diariamente valiosos regalos de particulares y comerciantes que, muy de veras, agradecen los periodistas.

A los que hemos venido publicando en días anteriores hemos de añadir hoy los siguientes: —Del excelentísimo señor alcalde de Palencia, don Salustiano del Olmo, un precioso juego para café y té.

—Del director de la Sucursal del Banco de Bilbao en esta plaza, don Vicente de Villota, una artística lámpara de mesa.

—De los grandes almacenes Hijos de Ventura del Olmo, un valioso estuche de perfumería.

—Del Círculo Mer-minil e Industrial, un magnífico y bello aparato de luz.

—Del popular y cada día más acreditado "Bar Feliche", una botella de exquisito licor "Manthattan Cocktail" y otra de "Bombom Cocktail" de la Casa López Hermanos, de Málaga.

De la importante "Casa Pole" tres valiosos y artísticos pinceles.

—Del ilustrísimo Colegio de Abogados de Palencia, una magnífica escribanía y secariformas.

A todos nuestros más sinceros agradecimientos en nombre de la Asociación de la Prensa.

Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y curvas baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA Precios económicos.

Palencia al día

Una nueva sesión frustrada en la Comisión Gestora. Pero esta por falta de asistencia de señores gestores, que a última hora se han sentido sin ganas de seguir administrando interinamente. Este es un asunto liquidado y definitivamente resuelto.

—De novedades, nada o casi nada. Los "chicos de la Prensa" andan de cabeza estos días ultimando la organización de la "Fiesta del Perfume", que tanta expectación ha despertado entre la gente joven... y vieja.

—La tranquilidad en la capital y provincia es completa. Sigue ardiendo el frío, barriendo las calles de gente y las farmacias de aspirina.

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 705,6
A las 8 de hoy, 708,6

TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 3,3
Mínima de hoy, bajo cero 2,7
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, N,N,E
A las 8 de hoy, N,N,E

Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que anoche hubo una reunión importante.

—Que se discutió el caso con toda minuciosidad.

—Que no es tan fácil dar un brinco de delegado a diputado.

—Que ¡ah!—la decepción que el acuerdo nos ha producido.

—Que soplan aires barruelanos.

—Que por Cervera no vendrá un republicano conservador, sino un socialista.

—Que el amigo de don Miguel llegará a la gestora por el Secundario.

—Que tomará billete en Villamartin.

—Que anoche quedó todo solucionado.

—Que la gestora provincial se posesionará mañana si no ocurren nuevas novedades.

—Que a lo mejor se producen inesperados acontecimientos.

De la Diputación

No se celebra sesión.

Esta mañana no celebró sesión la Comisión Gestora, para la que había sido convocada, por falta de número de señores vocales.

Solo concurrieron el presidente señor Casañé y el señor Conde Gómez.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y media, concierto organizado por la Sociedad Filarmónica.

Mañana JUEVES DE MODA. Obsequio al público! Estreno de la magnífica película titulada NADANDO EN SECO, de la Warner Bros y LOS GANSTERS EN EL OESTE.

El día dos de febrero, fiesta de la Patrona de Palencia, estreno de la magnífica superproducción ALMA LIBRE, por Lionel Barrymore, Clark Gable y NORMA SHEARER.

El sábado, estreno de ALCOHOL PROHIBIDO.

El domingo MIS LABIOS ENGAÑAN, soberbia comedia musical, por LILIAN HARVEY, la primera película editada por tan aplaudida artista en los estudios de la Fox.

Luis G. Monge de Medina

COLLEGE DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25, segundo, izquierda.

Crónica de Tribunales

Para esta mañana se había señalado el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de esta capital, contra Sebastián Desiderio Pérez y otro, por el delito de atentado.

El juicio hubo de ser suspendido por enfermedad del letrado defensor.

Desacato. Ante el Tribunal de Derecho, compareció el procesado Francisco Ortiz Torres, acusado por el Ministerio Fiscal de un delito de desacato.

Practicada la prueba testifical, retiró la acusación por un supuesto delito de uso de nombre falso, solicitando por el de desacato la pena de cuatro meses de arresto mayor, accesorias y costas.

El señor Ordóñez, negó que su patrocinado fuera responsable de delito alguno, interesando la libre absolución.

Señalamientos.

Para mañana está señalada la vista pública de la causa seguida por el Juzgado de esta capital, contra Juan García Molina, por los supuestos delitos de tenencia ilícita de armas y robo.

Abogado, señor Isla. Procurador, señor Franco.

Para remediar el paro obrero

Esta mañana volvió a hablar con el Ministerio de Obras Públicas, el gobernador civil, señor Maeso, interesando el envío de fondos con que atender al paro obrero agudizado en Palencia.

El Director de Caminos anunció a nuestro gobernador que dentro de ocho días libraría el ministro 25.000 pesetas para atender a esta apremiante necesidad.

El señor Maeso ha vuelto a escribir hoy de nuevo a la Delegación de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, interesando la pronta resolución de cuantos asuntos recomendó en la semana pasada pertenecientes a diversos pueblos de nuestra provincia.

Sociedad Filarmónica

El concierto inaugural de la temporada a cargo del insigne pianista José Cubiles

Anoche reanudó sus conciertos la Sociedad Filarmónica, ofreciendo a sus socios, después de un largo silencio, debidamente justificado por la Directiva, un interesante concierto de piano a cargo del insigne pianista español José Cubiles.

El nombre de Cubiles suena ya en toda Europa y en América como los de Sauer, Bauer, Rubinstein y otros de fama mundial. Al oír el concierto de anoche, se comprende esta consagración por "gran público" del genial artista gaditano; es tan completo pianista como cualquiera de ellos y en la interpretación de la música española, que tan en boga ha estado y sigue estando, afortunadamente entre los aficionados al piano, supera a todos los de fuera. Y esta superioridad incontestable en un aspecto del arte del piano tan del gusto de todos los públicos, le ha servido a Cubiles para colocarse en pocos años entre los pianistas de primera fila.

Realmente es muy difícil superar a Cubiles en la interpretación de los autores españoles mencionados. No es ya el mecanismo, la precisión, el ritmo, con ser bastante, lo admirable de este gran pianista al ejecutar esas difíciles obras; es el espíritu que pone en ellas, es la expresión interpretativa con que las dice o más bien, las canta; es quizás el alma andaluza que siente y dice como sintieron y dijeron los respectivos autores de esas páginas de arte meridional a cuyas profundidades espirituales no pueden llegar por bien que buceen otros artistas nacidos en regiones más septentrionales de Europa.

En la tercera parte, dedicada al romántico Chopin, demostró Cubiles la misma pericia que en las dos primeras, completando así un programa equilibrado y perfecto de recital pianístico de las tres facetas del arte: clásico, romántico y moderno, difícilmente superable ni en la selección de las obras ni en la ejecución que supo darlas el insigne artista.

Durante toda la velada recibió Cubiles inequívocas muestras de entusiasmo y admiración del auditorio. La directiva también recibió merecidos plácemes por este acierto inaugural, que esperamos ver seguido de otros en los meses sucesivos de temporada, asistido así es de esperar y desear—por los filarmónicos, que se habrán dado cuenta de lo razonable del ruego que se les ha dirigido para sostener con un pequeño sacrificio la vida de esta sociedad que tanto enaltece y honra a Palencia.

De la vida municipal

Atendiendo nuestros ruegos.

Esta mañana el alcalde nos manifestó que había leído con mucho gusto los ruegos que se le hacían ayer en EL DIARIO sobre el barrio de las calles y el pésimo estado de los urinarios de la Plaza Mayor, pues, lejos de parecerle mal, entiende que el vecindario debe acudir con toda confianza a la prensa o a la Alcaldía a fin de enterarla de aquellos asuntos que redunden en beneficio de la población y de las faltas que se noten en cuanto a Sanidad e Higiene se refiere.

En su virtud, ha dado las órdenes para que el barrio de las calles se practique con arreglo a lo que mandan las Ordenanzas y para que el artículo de EL DIARIO figure en el orden del día de la sesión de esta noche.

Es el primero en lamentar que el ornato público y lo dispuesto en las leyes no se cumpla como debiera.

En cuanto al estado de los citados urinarios, hoy mismo ha terminado el plazo del concurso de las obras de reforma que se verificarán en los mismos.

En pro de Baltanás.

También nos dijo el señor Del Olmo que le había visitado el alcalde de Baltanás, con quien habló sobre el resultado de la suscripción en pro de los damnificados por el último siniestro en aquella importante villa.

Solo contribuyeron el Ayuntamiento de Palencia con 500 pesetas, el alcalde con 200 y el juez de Instrucción señor Garrachón, con otra cantidad.

El total le fué entregado a Baltanás por los concejales señores Calderón y Gusanó, que igualmente contribuyeron.

La sesión de hoy.

Para esta noche esta convocada el Pleno del excelentísimo Ayuntamiento con objeto de celebrar su sesión ordinaria semanal.

Se dará cuenta de una moción presentada por la minoría socialista sobre construcción de la Normal y de Grupos escolares.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Bajo la presidencia de don José Américo, y con asistencia de los señores Castrillo Gutiérrez, Gracia Semprún, Sarabia Ortega, García Actores, Díez Tejedor, Arranz Iglesias, Quintana López, Herrero Puebla, Tejerina Matia; y de los vocales cooperadores, don García Muñoz Jalón, don Arturo Rodríguez y doña Florentina Barrio, celebró ayer, su sesión reglamentaria el Pleno de la Corporación.

Quedó enterada de haber sido aprobado, por orden del Ministerio de Trabajo, de 15 del actual, el presupuesto de la Cámara para el presente año.

Se aprobaron las cuentas generales de este Organismo, que ofrecen el siguiente resultado: Ingresos totales, 43.378 pesetas 50 céntimos.

Gastos en el año 1933, 36.852,20. Existencias en 31 de diciembre último, que pasa al año de 1934, 6.526,21.

En dichas cuentas aparece por cuotas en descubierto la cantidad de 18.708 pesetas 35 céntimos; como el Reglamento General de Cámaras previene que éstas deben dar cuenta al Ministerio del procedimiento que sigan contra los morosos, algunos de los cuales tienen sus cuotas impagadas desde el año 1928; se acordó interponer las oportunas demandas judiciales contra los que se encuentran en este caso, volviendo a entregar a los Recaudadores el papel pendiente de los restantes morosos, conociéndoles un último y definitivo plazo que concluirá al tiempo que la recaudación voluntaria de contribuciones del primer trimestre.

HUEVOS FRESCOS
2 pesetas docena
Casa MARCIANO RUIZ
Colón, 46. Comestibles.

para que se pongan al corriente en el pago, con la advertencia de que de no efectuarlo, la Cámara, lamentándolo mucho, tendrá que seguir contra ellos el procedimiento judicial establecido en el Reglamento.

Teniendo noticia la Corporación de que en algunos pueblos se han confeccionado los documentos obratorios aplicando el aumento de la décima destinada al paro obrero, y el 2,50 de recargo transitorio impuesto sobre la contribución urbana, y como se ha resuelto por la Superioridad que no pueda gravarse por los dos conceptos; se acordó ponerlo en conocimiento del Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda para que, por la oficina correspondiente, se subsane este error en el pueblo o pueblos donde se hubiera padecido.

Quedó resuelto hacer presente al excelentísimo Ayuntamiento de la capital, la conveniencia de que los aparatos extintores de incendios, propiedad de la Cámara y que fueron cedidos en depósito a la Corporación municipal vuelvan a ser colocados en las calles y sitios donde primitivamente estuvieron, ya que con ello se facilita el medio de ser utilizados, en caso de siniestro, con la prontitud debida.

También se acordó que tan pronto como sea expuesto al público el padrón para la exacción del arbitrio sobre solares en la capital, sea examinado por la Secretaría de la Cámara, romando los datos precisos por si hubiera necesidad de formular contra el mismo alguna reclamación.

El señor García Actores propuso, y quedó acordado por unanimidad, que se haga presente al diputado a Cortes por la capital, excelentísimo señor don Fernando Suárez de Tangil, el más sincero agradecimiento de la Cámara, por el interés que ha acogido la petición que ésta formuló a los Poderes Públicos respecto al restablecimiento de la guardería en los pasos a nivel, iniciativa que ha motivado un ruego en el Parlamento, de dicho diputado palentino.

Se adoptaron otros acuerdos de régimen interior, y se dio por terminada la sesión a la una y la tarde.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis Clínicos de Sangre, Esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Fisiología, números 1 y 3. Pral. Teléfono 77. VALLADOLID

50 plazas con 6.000 pesetas
para Interventores del Estado en Ferrocarriles. 4.000 pesetas de sueldo y 2.000 de dietas. Titulos del bachillerato (excepto los elementales) y Peritos mercantiles.
Centro de preparación para Carreras Especiales
COLON, 53, (CASA DE LOS SEÑORES DE LA PISA)

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
TRASLADO SU CONSULTA
A BOCA-PLAZA, 4. 1.
ESQUINA a MAYOR PRAL.
(Encima del Bar Palentino)
PALENCIA

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Manifestaciones del señor Besteiro

Ayer tarde, en los pasillos del Congreso, conversó con los periodistas el señor Besteiro. Le preguntaron si se llegaría a la escisión del partido socialista. —Aseguro, dijo, que no ocurrirá, por ahora, ni veo camino posible para una escisión. No puedo responder del porvenir, pero aseguro que la escisión no la hay, ni la habría. En el socialismo mandan las mayorías, y los restantes obedecen.

Un periodista le dijo que en el Consejo se había aprobado la amnistía para Calvo Sotelo y el conde de Guadalhorce.

Expresó, respecto a ello su opinión de que quienes no deben tolerar que vengán a la Cámara los exministros de la dictadura son los mismos republicanos.

Después habló sobre el desarrollo socialista en el mundo, y finalmente de la posibilidad de que Peña se acerque mucho al socialismo.

El señor Besteiro dijo: —Yo no veía a Peña desde 1917; me lo encontré recientemente y lo he hallado cambiado en todo. Peña se ha convencido de que es necesario realizar una obra constructiva y que está en la forma socialista que prevalece en Inglaterra, en Bélgica y en Francia. Para mí sería un gran ideal el llevar a España por el sistema evolutivo y contribuir al triunfo de los ideales socialistas. Se ha demostrado reiteradamente que las más honradas transformaciones sociales no son aquellas que han ido unidas a una revolución sangrienta.

Un periodista de derechas que le oía, le dijo: —Entonces, si hay que llegar a la revolución sangrienta, usted y sus partidarios se escindirían.

—Yo no soy un cortacabezas, contestó el señor Besteiro. Las revoluciones, muchas veces no son culpa de quienes las inician, sino de los de enfrente, que las provocan.

A. PASCUAL HIGELMO

Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid) y del Hospital de Palencia. Eventualmente no recibe consultas por ausencia. Mayor principal, 28, 2.º

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Viveros Centrales Castellanos SABADELL - HORTICULTOR

Avenida de Valladolid. -- PALENCIA
visite nuestros Viveros y en ellos encontrará:
GRANDES CULTIVOS DE ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES DE INMEJORABLE CALIDAD
PLANTAS DE JARDIN
GRAN VARIEDAD EN ROSALES
PLANTAS DE ADORNO Y FLOR CORTADA

Usted tomará un buen café si lo adquiere en **La Montañesa**
Tueste diario - Molienda especial para Cafetera Expres
Casa Ramón Gómez. - Mayor pral., 108



¿De qué Casa adquiriré las semillas que necesito sembrar y que sean de garantía absoluta? Esta es la pregunta que a diario se hacen agricultores y hortelanos.

La contestación es sencillísima:
DE LA CASA
Bernardo Alonso

puesto que su dueño se impuso el trabajo de ser horticultor doce años consecutivos, para adquirir los conocimientos necesarios para saber lo que compra y vende.

MARCA REGISTRADA CON EL NUM.º 78.208

NO DUDE
BERNARDO ALONSO
le servirá a satisfacción las semillas FORRAJERAS y HORTALIZAS que usted desee.
CALLE DE DON SANCHO, NUMERO 9. -- PALENCIA

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Herrera de Pisuegra

La hostilidad de Barruelo. Desde los tristes sucesos ocurridos en Herrera el pasado mayo, y que fueron condenados por España entera, se ha observado cierta animosidad de Barruelo contra Herrera y que justo es notar, no ha tenido en esta ciudad la merecida correspondencia.

No podemos creer que esa animada versión sea compartida por las autoridades y vecinos sensatos de Barruelo, sino que la suponemos limitada a un grupo más o menos numeroso de exaltados, que haciendo cuestión cerrada de sus idearios políticos, se creen con derecho para ejercer todo género de coacciones, cometer los mayores atropellos y recurrir a excusables violencias, contra todo el que suponen no comulga con sus ideas.

Esta caprichosa interpretación de la ley y de los postulados de sus organizaciones: Libertad, igualdad y fraternidad, ha dado lugar a varios incidentes.

A raíz de las elecciones municipales, un camión con verduras y hortalizas de Herera, fue detenido en las cercanías de Barruelo por un numeroso grupo de aquella villa, que obligaron a nuestros hortelanos a regresar entre amenazas y ofensas, impidiéndoles vender en su mercado.

De aquel bochornoso suceso, tuvieron noticia las autoridades de Palencia y Barruelo prometiéndoles una protección que no ha sido eficaz, pues desde aquella fecha solo han podido concurrir a aquel mercado, los hortelanos de Herrera que parecen ajenos en política a la masa general de Barruelo.

El pasado domingo se han registrado en Barruelo hechos parecidos al reseñado.

Teniendo actualmente al frente de la provincia a un señor gobernador civil que se nos ha presentado como justo y enérgico, tenemos confianza en que conociendo el asunto, sabrá adoptar medidas eficaces para evitar que se repitan estos desmanes y amparará el legítimo derecho de estos ciudadanos a vender en ese como en los demás mercados.

Y el único derecho que le cabe al pueblo de Barruelo, es comprar al que le venda por mejores precios los mejores gé-

La falta de vagones.

Otro asunto que merece el mayor interés del señor gobernador civil, es la prolongada y total falta de vagones en esta estación.

Pese a las continuas gestiones de las autoridades locales y provinciales; a pesar también de las que por su parte realizan los industriales perjudicados, no se consigue el suministro de material ferroviario, como si una gran potencia oculta, sorda a todos los requerimientos, estuviera decidida a perjudicar a estos comerciantes.

Solo así se explica que el resultado de todas esas gestiones, a través de tanto tiempo, solo sean promesas vanas, cuya realización nunca llega.

Conviene por tanto, averiguar donde existe esa tenaz resistencia a llenar las necesidades de esta estación, porque con la completa paralización impuesta por estas causas, se agudiza el paro obrero y se está creando un serio conflicto.

Una nota oficiosa de la Alcaldía

Con lamentable frecuencia se viene repitiendo el caso de que algunos contribuyentes al ser presentados al cobro recibos de este Ayuntamiento, no solo se niegan al pago, sino que aconsejan a sus amistades que observen igual conducta. Ese sistema de negativa infundada al satisfacer los diversos arbitrios municipales, a más de carecer de toda eficacia, no conduce más que a situaciones perjudiciales para los interesados. Conste una vez más que la Alcaldía no es más que un mero ejecutor de los acuerdos municipales, y por tanto, cuando los recibos salen al público, cuentan con el control de acuerdos que les dieron firmeza. Por otra parte, debe saber el público que las puertas de esta Casa están constantemente abiertas para tramitar toda reclamación justa, y lo que procede es que cuando se exponen al público los oportunos padrones, sacudiendo toda indolencia, se preocupe el vecindario de examinarlos, y reclamarlos si a ellos le lugar, pues ese es el único camino legal, eficaz y justo para que puedan subsanarse errores e injusticias si las hubiere. Persistir en la resistencia sistemática al pago, sin fundamentarla y razonarla en tiempo y forma,

solo conduce repito a incurrir en recargos y molestias. Por ello me permito rogar una vez más al vecindario todo que se preocupe de reclamar en tiempo y forma contra todo lo que estime anormal o injusto, en la inteligencia que tanto esta Alcaldía como el Ayuntamiento atenderán cuanto sea razonable. De otra suerte, me verá en doloroso trance de proceder con todo rigor legal; evitando mi propia responsabilidad; y es bien sensible que se me coloque en la situación de emplear la dureza legal contra mis convecinos a quien sinceramente les debo mi aprecio y consideración personal.

Palencia 30 de enero de 1934.
EL ALCALDE

El señor Besteiro dijo: —Yo no veía a Peña desde 1917; me lo encontré recientemente y lo he hallado cambiado en todo. Peña se ha convencido de que es necesario realizar una obra constructiva y que está en la forma socialista que prevalece en Inglaterra, en Bélgica y en Francia. Para mí sería un gran ideal el llevar a España por el sistema evolutivo y contribuir al triunfo de los ideales socialistas. Se ha demostrado reiteradamente que las más honradas transformaciones sociales no son aquellas que han ido unidas a una revolución sangrienta.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, únicamente el Lunes próximo, día 5 de Febrero, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los precisan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase, sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista Sr. TORRENT; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL únicamente el Lunes próximo, día 5 de Feb. er.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Burgos el día 2 en el Hotel Unjversal, en Santander el día 3 en el Hotel Galicia, y en Salamanca el día 4 en el Hotel Universal (Espoz y Mina, 14), donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT. 4 - P - Ju

COMPRE UN BUEN RELOJ SI QUIERE TENER HORA EXACTA

BUSQUE UNA RELOJERIA DE CONFIANZA PARA COMPRAR UN BUEN RELOJ

La **CASA SALAMANCA** establecida hace treinta años, garantiza con su experiencia el resultado de los relojes que vende. Recuerde siempre la **RELOJERIA SALAMANCA** Mayor Principal, 53. -- PALENCIA

MADERAS
Grandes existencias en maderas de chopo, provenientes de la explotación de las márgenes del Canal de Castilla comprendidas entre Villaumbrales y Medina de Rioseco.
Para contratistas y particulares se hacen cuantas medidas necesiten, teniendo montada al efecto una Gran Sierra en el punto titulado Vifalta, con terreno apropiado para secaderos. Maderas del Norte. Entarmados de todas clases. Jambas, Rodapiés. Maderas del país en escuadras especiales y todo lo referente al ramo de construcción CARPINTERIA - HERRERIA
Grandes Talleres de **José Gallego Ruipérez**
Teléfono, 67. Apartado, 47. PALENCIA

1.º DE FEBRERO
Apertura de **'EL TRIUNFO'**
TEJIDOS Y CONFECCIONES
Visite este establecimiento y verá precios baratísimos
Vea los escaparates de **'EL TRIUNFO'**
Mayor Pral., 115 a 119 (esquina a la Calle Nueva)



UNA VENTANA POR LA QUE USTED PUEDE ASOMARSE AL MUNDO

Basta elegir en la lista la emisora que desea oír y sintonizar la escala. Meteméticamente y con igual sencillez con que se pone en hora un reloj, o se marca el número de un teléfono, escuchará Vd. la emisora elegida.

Pida una demostración del nuevo receptor **PHILIPS 636** A "SUPERINDUCTANCIA"

Exclusivo: **"LA FILARMONICA"**
Valentín Calderón, núm. 5
Teléfono 362. -- PALENCIA

LA NOVEDAD MAS SENSACIONAL EN RADIO PARA 1934

ANUNCIOS ECONOMICOS

SI TENEIS que edificar o hacer obra en vuestra casa, no olvidéis que en mis almacenes podéis comprar maderas, cemento, yeso, baldosines, mosaicos, cocinas económicas y todos los materiales de construcción que necesitéis, a precios económicos. (Manuel Rodríguez Martín, Vado-Ververa, 3)

RADIO "SABA". Ultimos modelos Lámparas Telefunken de alta frecuencia. Altavoz dinámico. Todas las estaciones a la vista. Fiable protector. Pick-up. Lo mejor en radio. Pida demostraciones gratuitas a Feliciano Ortega. Apartado, 58. -- Palencia. 4

ARADOS BRABANT. Con vertederas esmeriladas y vertederas de cristal, exclusiva de esta casa. Precios afinados. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega. Apartado, 58. Palencia. 8

ARADOS GIRATORIOS. Para todos los usos. Unica Casa que dispone del giratorio semi-brabant tipo IRUNA de dos vertederas. Arados brabant belgas y nacionales. Inmejorables. Arados CHATTANOOGA y AMAYA. Cultivadores, gradas y toda clase de maquinaria agrícola en general. Pablo Pinacho Marcos. Alisal, 53. Palencia. 4

SE VENDEN dos mulas de 12 y 13 años. Para tratar con Jesús Pinto, en Husillos.

PARA OFICINA o estudio de pintor se arrienda una o dos salas en casa de primer orden. Razón en esta Administración.

BATERIAS de varias marcas, liquidamos a 40, 50 y 60 pesetas. Talleres Volta. Becerro de Bengoa, 8.

MOLINEROS. Por sobrante de maquinaria se vende una Limpia combinada superior y otra Belga. Para informes en "Molino Pajares". Palencia.

SE VENDE un cerdo de trece arrobas. Para tratar con Gregorio López, en Rivas de Campos.

SE VENDE la herramienta completa de una fragua. Informes Daniel Matanza, en Fuentes de Valdepero.

VENDO un macho de 8 años, una mula de 5 y un macho de 3, talla tres dedos, a toda prueba, en Amayuelas de Arriba. Antonio Alario.

LABRADORES. No compréis vides americanas sin antes visitar las acreditadas que posee Isidoro Robles, haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad y economía. Puente de Hierro, primera huerta, derecha. Palencia. 10.

AMA DE CRIA, desea criar en su casa, primeriza, de 21 años de edad, leche de ocho días, en Arconada, Ceferino Magdaleno.

SE VENDEN nueve novillos cebados, dos novillas, suiza y holandesa, de primero y segundo parto, próximas a parir y una jata de raza, de diez meses; en Boadilla del Camino. Informes Alejandro Parra.

POR DEJAR la labranza se venden tres mulas, 2 de 5 años, de alzada siete cuartas y cinco dedos y la otra cerrada; 2 carros y aperos de labranza. Para tratar con José San Martín, en Manquillos.

MANDARINAS. Muy superiores a 1,50 pesetas el ciento. Almacén de frutas de Sabina Matilla.

SE NECESITA un oficial o aprendiz adelantado, herrero. Informes, Joaquín Mediavilla, en Valdecolillos.

CORTA DE ENCINA. Se vende la del monte titulado "Renedo", en término municipal de Vertabillo. Condiciones y tratar con don Tomás Antón, en dicho pueblo.

PERDIDA rueda auto carretera Astudillo. Ruego entregar calle Mayor Principal, 202. Cantina, gratificaré.

OCASION. Camioneta Renault dos toneladas, se vende baratísima. Cantabro Montañesa S. A. Avenida Blasco Ibañez, número 1. Teléfono 205.

GRAN OCASION. Se vende a toda prueba automóvil marca Renault, 8 HP. cuatro asientos, seminuevo, estado inmejorable. Informes Gabriel Villamayor, dueño Garage Hudson y Essex. Avenida Casado del Alisal, 27. Palencia.

SE VENDE una novilla suiza, primer parto, recién parida, dando treinta cuartillos. Para tratar con Teodoro Martínez, en el Caserío Padilla.

Encontró lo que deseaba

UNA BUENA PLUMA ESTILOGRAFICA

Visitenos y con sumo gusto presentaremos a usted un extenso surtido que tenemos en este artículo.

PAPELERIA MERINO

CEBOLLAS. Se venden sanas y limpias, muy recomendadas para mañanza, a siete pesetas el ciento. Para mayores cantidades precios especiales. Dirigirse a Sánchez Hermanos. Almacén de Plátanos Faic. Junto a la Plaza de Abastos.

CASA EN VENTA. Sitio céntrico, dos pisos, portal para establecimiento, bodega, corral, pozo. Renta 1.020 pesetas, puede rentar más. Precio último, 11.000 pesetas. Facilidades de pago. Informes, Mayor Principal, 143, principal.

CARBON de encina, de la mejor clase, garantizado, sin mezcla. Se vende a pesetas 2'50 arroba, servido a domicilio. Avisos: MERINO, Maura, 8, de 10 a 12

Casa SANTA CRUZ
LA HIGIENICA PELUQUERIA Mayor, 107 -- Teléfono, 111
Ondulaciones permanentes, 15, 20 y 25 pesetas
Ondulaciones Marcel, 3, y al gua. 4. Tintes desde 15 ptas. ayados de cabeza, lociones, etc.
CASA SANTA CRUZ

VEA EL NUEVO 17 HP.
Austin
Consumo 7 litros por 100 kilómetros
PATENTE 70 pesetas, semestre
Rendimiento insuperable
Concesionario: FELICIANO ORTEGA COLOMBRES PALENCIA

Participaciones de enlace los modelos más lujosos y modernos presentados por la IMPRENTA DE EL DIARIO PALENTINO.

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

DE PRIMERA HORA

LA ACTITUD DE LOS POPULARES AGRARIOS

Se ha afirmado con insistencia en el Congreso que la declaración de republicanismo del partido popular agrario será cosa inmediata. Se admite la posibilidad de que cuando se produzca este hecho, será el momento de plantear la crisis para dar mayor representación en el Gobierno a los elementos agrarios.

EL DECRETO DE AMNISTIA PARCIAL

Cuando el señor Lerroux abandonaba el Congreso, fué preguntado por los periodistas si marchaba a despachar con el Presidente de la República para someter a su firma la autorización de presentación a las Cortes del proyecto de ley de amnistía de los señores Calvo Sotelo y Benjumea. No respondió el señor Lerroux: lo llevaré mañana.

Y agregó: —Mañana celebraremos nuevo Consejo, pues hoy he ocupado yo la atención de los ministros durante casi todo el Consejo y sólo pude despachar tres ministros. Si puedo, facilitaré por la tarde dicho proyecto de ley, pues me propongo presentarlo mañana al Parlamento.

Miguel Cebrían Najera
Consultorio Médico
Calle Mayor Principal, 118 2.º
Consulta de 11 a 1

EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que había enviado una circular a todos los gobernadores en el sentido de que no se entregue ningún arma de las recogidas, desde que se implantó la República, sin que sus poseedores presenten las guías y licencias correspondientes, debiendo tener presente que recientemente se declaró la caducidad de todas las licencias.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy publica decreto disponiendo cese don Jesús Abril Salagré en el desempeño del cargo de vicepresidente de la agrupación de Jurados Mixtos, de Palencia, por no en-

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
Horas de Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6
ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentin Calderón, (antes San Juan).

contrarse comprendido dentro de las condiciones señaladas en el decreto publicado en fecha reciente.

Por hallarse en el mismo caso cesa don Santiago Hernández en la vicepresidencia de la segunda agrupación de Jurados Mixtos.

Los que integran dichas agrupaciones procederán a formular las correspondientes propuestas. Decreto autorizando la adquisición de níquel para la acuñación de monedas de veinticinco céntimos.

Derogando el decreto de 30 de noviembre de 1933 en el que se disponía que los estudiantes que pidiesen el traslado a otra Universidad podían ser sometidos a las pruebas que determinara el profesorado.

Excluyendo de la ley de 10 de agosto de 1932 las fincas pertenecientes a don Luis Vega Ostas.

Se señalan premios y recompensas a la Academia de Medicina.

COMENTARIOS DE PRENSA

"La Libertad" escribe que el socialismo se ha desvirtuado, traicionando las normas evolutivas que le permiten la conquista de nuevos avances sociales y anuncia que se dejará vencer por las vesánicas propagandas de Largo Caballero.

"El Debate" comenta la solución de la crisis francesa, advirtiendo que los apasionados comentaristas en torno del proceso Stáviski, no han ocasionado la caída del Gobierno, sino que revelan el fracaso de todo un sistema político.

En otro lugar apáude la concesión de la amnistía a los señores Benjumea y Calvo Sotelo. "El Socialista" lamenta que al Consejo de ayer no pudiera asistir por enfermedad el señor Martínez Barrio.

De todas formas anuncia que será muy interesante conocer la opinión personal del ministro de la Gobernación sobre este asunto. "El Liberal" califica de graves los actuales momentos.

Dr. JOSÉ M.ª M.ª SAGARRA
Enfermedades del Riñón y Vías Urinarias del Hospital Lariboisiere de París
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
María Guerrero (antes Campillo), 1
VALLADOLID

¿QUE SE PREPARABA?

Zaragoza. — Se han adoptado grandes precauciones en el exterior e interior de la cárcel. Es todo se relaciona con el descubrimiento hecho en la prisión en donde al practicar un minucioso registro fueron encontradas en la celda número 55 cuatro pistolas y 125 cartuchos.

Se nos asegura que había proyectada una fuga de presos. Se practican activas pesquisas para aclarar el asunto, que preocupa bastante a las autoridades.

ACTUALIDAD POLÍTICA

En el Consejo de hoy se estudió el problema del paro, acordando emprender por decreto un buen número de obras del Estado

Se revisará el asunto de las jubilaciones forzosas de los funcionarios públicos

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid. — La reunión celebrada hoy por los ministros en la Presidencia, fué muy extensa.

El señor Lerroux manifestó a la salida que el consejo no tuvo gran importancia política, limitándose a despachar numerosos asuntos.

Respecto a los rumores que han circulado acerca de la presentación de un proyecto de ley amnistia a los señores Calvo Sotelo y Benjumea, dijo el jefe del Gobierno que les consideraba inmotivados, pues el problema se acomete en la debida forma.

Esta tarde someterá a la firma del jefe del Estado el oportuno decreto autorizando la lectura en las Cortes del proyecto de ley de amnistia a los dos exministros de la dictadura citados.

"Se autorizó al ministro de Justicia para que redacte un proyecto de ley sobre revisión de distintas resoluciones, en virtud de las cuales fueron jubilados algunos funcionarios sin formación de causa.

Se autorizó al mismo ministro para que presente a las Cortes un proyecto de ley amnistia a los exministros de la Dictadura, señores Calvo Sotelo y Benjumea.

Se aprobó decreto introduciendo algunas reformas en el secretariado judicial.

El ministro de la Guerra quedó autorizado para anunciar concurso de arriendo de terrenos con destino a la Escuela de Prácticas Militares del Regimiento de Zapadores Minadores número 1.

de vicerector de dicho centro docente.

Se admitió la dimisión a los vocales del Consejo de Cultura don Leonardo Martín, don Amós Salvador y don Joaquín Álvarez, nombrándose para sustituirlos, a don Ramón Calomelas, don Alfonso Pogdnaki y don Enrique Álvarez.

Se admitió la dimisión al director general de Escuelas de Artes y Oficios, señor Chicharro y para sustituirle se nombra a don Federico Oliver.

El Consejo estudió el proyecto de Obras Públicas presentado por el señor Guerra del Río, para remediar el paro obrero.

Se trató del desarrollo de las tasas del trigo, harinas y pan, aprobándose el criterio mantenido por

DE ULTIMA HORA

UN ARTICULO DE UNAMUNO

Don Miguel de Unamuno en un artículo que hoy publica un diario madrileño dice que por las reseñas de las Cortes se vive en un momento de escultórico torneo con cabezazos y todo.

UNA CARTA DE GARCIA SANCHIZ

Madrid. — "A B C" inserta una carta de García Sanchiz en la que comienza reproduciendo un suelto de "El Socialista" invitando a las juventudes a protestar contra la charla que hoy tenía anunciada.

Afirma en dicho escrito que al dar su charla pensaba en las 30.000 familias que viven hoy en la miseria gracias al sinsombrerismo.

No hubiera ocurrido nada con la celebración de su charla, pero se inclina a suspender la conferencia como acto de protesta.

Pide al Gobierno medite sobre la España presente y la que se labra para el porvenir, si no ataja el tiempo los avances socializantes.

LA CRIMINALIDAD EN ESPAÑA

Madrid. — "A B C" comenta hoy el avance de la criminalidad

en España, calificándole de espantoso, especialmente por los delitos de sangre y contra la propiedad.

MARCH PODRA ENTRAR EN ESPAÑA

Madrid. — Esta mañana se reunió la comisión de responsabilidad acordando autorizar a la entrada del señor March en España, con el voto en contra de los socialistas.

El señor Lamamié de Clair examina un oficio de la Dirección General de Seguridad preguntando a la comisión de responsabilidad que debía hacer con el señor March si este se decidía a regresar a España.

Recordó que la disuelta comisión de responsabilidades de los Constituyentes le detuvo, después fué elegido diputado y como el Parlamento aprobó su acta, entendió que la Dirección de Seguridad no podrá detenerle sino es en virtud de otro duplicatorio que voten las actuales Cortes.

Este criterio fué mantenido por todos los vocales que integran la comisión de responsabilidades, con el voto en contra de los representantes del partido socialista.

UNA NOTA DE LOS SOCIALISTAS

Madrid. — Oficiosamente ha negado que el comité ejecutivo de los socialistas vaya a reunirse con el de la U. G. T.

El concierto de esta tarde

Esta tarde en la Sociedad Filarmónica, dará un gran concierto el eminente violinista Celso Díaz —tan admirado de nuestro público— y el notabilísimo pianista Agustín Ruiz.

Dados los méritos que reúne Celso Díaz—uno de los valores más positivos entre nuestros concertistas—y la simpatía que goza entre nuestro público, por su modestia y afabilidad característica, el concierto promete constituir un verdadero acontecimiento.

Entre un grupo de amigos y admiradores que forman la Peña de Celso Díaz, ha surgido la idea de aprovechar esta ocasión para tributar a tan simpático artista un sencillo homenaje, para exteriorizar así la admiración y el afecto que le profesan.

El homenaje consistirá en una cena íntima que tendrá lugar en el Café Royal, en la que se le hará entrega de un pergamino dibujado por el notable artista don Pablo Bilbao.

Los deportes

Según nos comunica la Junta Directiva del Deportivo local, desde hoy se va a seguir por nuestros rumbos que orientarán la actividad del Club hacia el deporte en general, es decir, que no se dedicará únicamente a Fútbol, sino que entra en sus cálculos construir en plazo breve un hermoso "solarium" ampliando el número de duchas, hasta 10 ó 12. Esto no va a ser vana palabrería, puesto que actualmente están realizando gestiones para que ello sea una realidad antes del mes de mayo próximo. Igualmente sigue accionando dicha Directiva el propósito de construir una piscina con todo el confort, de que las modernas piscinas están dotadas.

Al mismo tiempo se anuncia a cuantos reclutas deseen aprender la instrucción militar, que pueden realizarlo mediante una infima cantidad en la Escuela Militar, que por autorización expresa del capitán general de Burgos, en breve comenzará a funcionar en el Campo de Deportes de la carretera de Grijota, advirtiéndose que éste será el único Centro autorizado que funcionará en nuestra capital. Por consiguiente, de no asistir a la Escuela del Deportivo, tendrán forzosamente que verificarlo fuera de la población.

En cuanto a próximos partidos se jugará uno de importancia el próximo día 11 de febrero, el cual se anunciará oportunamente. También es probable vaya el equipo a Zamora antes de dicha fecha, para contender con el equipo local de aquella plaza. Con tan favorables auspicios, auguramos a nuestro primer Club Deportivo un aumento considerable en su ya numerosa lista de socios.

LEA USTED

El Diario Palentino

Si Ud. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS

aunque sólo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(Stomalix) Agradable e inofensivo.

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Venta en farmacias Precio 3,75 pts. incluido timbres.

Estos asuntos — afirmó Lerroux — les dirijo yo personalmente.

El señor Guerra del Río exauso que el consejo había escuchado una extensa información que hizo sobre el problema del paro en toda España y aunque considera que ha mejorado en general, le preocupa acudir rápidamente en auxilio de los sin trabajo.

Detalló el plan de obras públicas que pueden realizarse en las distintas comarcas.

El Gobierno convino en que el más importante plan se recoja en un proyecto de ley y por decreto se disponga la realización de buen número de obras del Estado para remediar el paro.

Acercó de la huelga que los obreros han planteado a la empresa Ormaeche como protesta por los despidos parciales que viene realizando a medida que se agotan los tajos, dijo el ministro que la consideraba inmotivada, toda vez que los obreros que salen de dichas obras tienen simultáneamente colocación en las de otras empresas particulares o en las que realiza el Estado.

NOTA OFICIOSA
La referencia oficiosa de lo tratado dice así:

Concediendo la medalla de servicios por la Patria al capitán de Infantería de Aviación don Julio Meléndez.

Decreto organizando los estudios superiores del personal jefes y oficiales de la Armada.

Creando el cargo de inspector general de la Marina, inherente al de jefe de Estado Mayor de la Armada.

Prorrogando por diez días el plazo para la reorganización de las comisiones gestoras de las Diputaciones provinciales.

El ministro de Instrucción Pública informó al Gobierno del desarrollo de los conflictos escolares, que tienden a solucionarse en toda España.

Fué nombrado rector de la Universidad de Santiago don Ricardo Mantequí, que en la actualidad desempeñaba el cargo

R. GUTIERREZ CABEZA
De la «Casa Salud Valdecilla»
Enfermedades de la Piel, sífilis y venéreas. Medicina general. Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido cefalo-raquídeo y orina. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6.
Mayor, 142. — PALENCIA

E. ROBLES CEBRIAN
Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid
Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, 1.º derecha. (Frente a la Diputación).

LA PREVISORA HISPALENSE
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENERALES
VIDA, INCENDIO y ROBO
ACCIDENTES y RESPONSABILIDAD CIVIL
DELEGACION PARA PALENCIA Y SU PROVINCIA
ALIPIO DIEZ CALLEJA
OFICINAS, MAYOR PRAL., 142
TELEFONOS NUMEROS, 362 y 168

Mañana da principio la

FORMIDABLE LIQUIDACION

de retales y saldos de temporada

CALVO y PICALLO

ENERO...

Regala casi los finales de piezas de paños abrigo

EL SIGLO XX

vea sus precios menos de su valor

El día 1.º de Febrero comienza la **GRAN LIQUIDACION DE CALZADO**

ZAPATOS a 5 pesetas el par, todos regalados casi de Señora, Niño y Caballero BARATOS BARATOS BARATOS

VÉALO... EN LA **Sucursal de Calzados EL RAYO.--Calle Mayor, 142.--PALENCIA**

La suave caricia de la calefacción

SOLO GASTA 3 CENTIMOS por hora y habitación

IDEAL CLASSIC

Haré de encanto el reposo de su hogar pues le pondrá por completo a salvo de los frios zarapazos del invierno.

Informes GRATIS.
TEODORO ARIAS
García Ruiz, 11 :: PALENCIA

Cuartos de baño y reparaciones de todas clases, concernientes al ramo de calefacción y saneamiento